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5- LE DIOPTRE SPHERIQUE
C’est une calotte sphérique réfringente, qui sépare

deux milieux homogénes et transparents d’indices NG
différents.

C : centre du dioptre. (CS) : axe optique. c 3
S : sommet du dioptre. j

5-1- CONVENTIONS DE SIGNES
On oriente I'axe optique dans le sens de propagation de la lumiére.

S : origine des coordonnées.
R = SC : rayon du dioptre.
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R < 0 = dioptre concave. R > 0 = dioptre convexe.
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5-2- FORMULE DE CONJUGAISON DU DIOPTRE SPHERIQUE
AI : rayon incident. ny < Ny ;
CI : rayon de courbure
= (NN') : normale.

i : angle d’incidence. @
r : angle de refraction. P A & g

Loi de Descartes /

nysini = pasiny F<i N Plan objet Plan image
Onpose: S4=p etS4 =g M

A : objet réel(p< 0)— A' : image virtuelle (g < 0)
On constate que:

Obiet Va réelsip <0 Dioptre sphérique
e
/ . virtuel sip > 0 Pian objet | Plan image
. . Lumie
réelle sig > 0 ran dincid ST Pran de réfracti umiere
Image Ve an d’incidence an de réfraction

. virtuelle sig < 0
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L’objet 4 peut avoir plus d'une image. En effet:

123&11:)‘42#:‘41 < n> N’ R

Le dioptre sphérique n'est
donc pas stigmatique.
On fait donc 'approximation

de Gauss: i et r trés petits 4 4,4, =C /S
= rayons incident et réfracté N
para-axiaux. 1

— On démontre que pour D,, ., :
%1 — ”T = % : formule de conjugaison du dioptre sphérique
ou formule de Descartes.
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Démonstration: N_R
11 8ini = nosinr Y

ietrpetits = nii ~ nyr i

*x0+i=7y 7] B Y
P A A.f C H IS
«Dans A'IC: y =r+

=y - @) = (- ) ' A

Les rayons étant paraxiaux, on peut écrire avec une bonne
approximation:
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5-3- FOYER OBJET DU DIOPTRE SPHERIQUE R

7
C'est le point objet dont I'image se trouve ,>T .
=

al'sc — rayon réfracté // axe optique. F ¢ JS
I : foyer objet ou point focal objet. o

On pose: SF = f : distance focale objet.

n ny _ m—n meo_ om _ o m—n — n1
B = = f H1—H2 R

P g ~ R f *® R
5-4- FOYER IMAGE DU DIOPTRE SPHERIQUE

S 7
C’est le point image dont I'objet se trouve T~

- . . . C S T
a 'ec = rayon incident // axe optique. HJ FOR

1)
F' : foyer image ou point focal image.
On pose: SF' = f' : distance focale image.
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Remarques:

— _m n—ny _ 11 o _m
= f= m—an — Tr = N2 — 7 q f
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